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כיתות א'–ב'

חג החנוכה
 

"מַַאי חֲֲנֻֻכָָּה?" — היכרות עם סיפור החג ועם סמליו
 לימוד חווייתי לחג החנוכה

מבוא

מרד החשמונאים במלכות יוון והשאיפה לעצמאות מדינית־דתית־תרבותית עומדים במרכז חג החנוכה. אלה 
שימשו מקור השראה לתנועה הציונית כבר בראשית דרכה. חג החנוכה הוכנס בשלב מאוחר יחסית ללוח 
השנה העברי. החופשה הארוכה )שאינה מבוססת על שבתון דתי(, וציון החג במעגלי החיים השונים )בית 
הספר, המשפחה, הקהילה והחינוך הבלתי פורמלי( ובמגוון אופנים )מרוץ הלפיד, משחקים, שירים, טיולי 
תנועות הנוער, הדלקת נרות, מחזות ילדים ועוד( מעידים על תשתית מקיפה לציון החג וערכיו: גבורת הרוח 

וגבורת המעשה; מרד, יוזמה ולקיחת אחריות על החברה, על העם ועל הארץ. 

ועבריות, השקיעה משאבים רבים בחיבור הדור  התנועה הציונית ששאפה להצמיח דור חדש של עבריים 
הצעיר לערכי החג. העשרת השפה העברית ויצירת נכסים תרבותיים־חינוכיים כגון שירי חג, משחקים ומחזות, 
היו חלק מהותי מהמפעל הציוני, והם העומדים במרכז המערך. במסגרת הלמידה נשזור בין סיפור החנוכה 

והמחזתו, לבין תחנות משחק חווייתיות הנטועות בטבעו המשפחתי, הקהילתי והפתוח של חג החנוכה.

המערך מציע למידה באמצעות משחק – למידה מהנה המפתחת הנעה פנימית ללמידה, ומזמנת אפשרויות 
מסוגים שונים: התנסויות אישיות וחברתיות במרחב בטוח, תרגול פתרון בעיות ושיתוף פעולה, לצד היכרות 

עם סיפור החג, עם סמליו ועם ערכיו.

מערך השיעורים יסייע לנו להכיר את סיפור חג החנוכה ואת סמליו בצורה חווייתית ומשחקית. 
במרכז המערך שני חלקים משלימים:

מטרות המערך

היכרות עם סיפור חג החנוכה ועם סמליו 	1
הרחבת אוצר המילים והביטויים מתוך היכרות עם סיפור החג ועם סמליו 	2

התנסות בלקיחת יוזמה ואחריות ובעבודת צוות ושיתוף פעולה 	3
יצירת חיבור חווייתי וחיובי לערכי החג: יוזמה ועשייה, לקיחת אחריות ותקווה 	4

לימוד סיפור החג דרך המחזה כיתתית. בימים ההם

בזמן הזה
לימוד סמלי החג דרך משחק 'תעלומת פך השמן', 

המורכב משמונה תחנות פעילות.

בסיום המערך תמצאו את הפעילות המסכמת )'מהלכה למעשה'( בסימן "להגביר את האור". נתמקד באיתור
ובחיזוק האורות האישיים של התלמיד��, ממבט אישי וחברתי, דרך פעילות יצירה.
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מהלך השיעורים 

תרגיל פתיחה

נאזין לשיר                            	1
   )נספח א( לכל תלמיד/ה.

לאחר ההאזנה, נבקש מהתלמיד�� לצייר את סמלי החג בריבועים המופיעים לצד המילים המודגשות  	
בשיר. נשאל:

אילו מאפיינים בשיר מתארים את ימי החנוכה במשפחה שלכם/ן? 	?
מה מאפיין את 'ימי החנוכה' לפי השיר?  	?

לכבוד מה מדליקים נרות חנוכה לפי השיר? מה עוד חוגגים בחג? 	?

למילים  נשים לב במיוחד  ועל סיפור החג.  נעמיק את ההיכרות עם השיר בדגש על אוצר המילים  	2
נרדפות המצויות בשיר. נשאל:

מה היא 'מילה נרדפת'? אילו דוגמאות אתם/ן מכירים/ות למילים נרדפות?  	?
אילו מילים נרדפות מופיעות בשיר?  	?

)לסמן בדפי הנספחים ולכתוב על הלוח: גִִיל– שִִׂמְְחָָה, הָָאִִירוּ – הַַדְְלִִיקוּ, נִִּסִִּים – נִִּפְְלָָאוֹת( 	
מה מילים אלה מדגישות? )שמחה גדולה, אוֺֺרה, התלהבות וחגיגה עממית( 	?

אתגר לכיתות מתקדמות: אילו צמדי מילים מנוגדות או משלימות )שאינן נרדפות( ניתן לזהות  	?
בשיר? נסו להציע זוג או שניים נוספים )לילה – יום, מכבים – יוונים, ירושלים – עם ישראל, נספר 

– נזמר(.

דגש למורה: אם תבחרו לוותר על לימוד והמחזה של סיפור החג )ראו בהמשך המערך הצעה להמחזה(,  	
ניתן לערוך 'מיני הַַמְְחָָזָָה׳ בכיתה על בסיס השיר 'ימי החנוכה': נחלק לכל זוג או קבוצה מספר שורות 

מהשיר ונבקש להמציא להן תנועות להמחשה. 
במקרה כזה, יש לזכור כי בחירת התנועות וההעמדה )תנועות להמחזה( דורשת הבנה מילולית של  	

השיר והיכרות עם סיפור החג על דמויותיו.

שעיבד ותרגם אברהם אברונין, לאחר שנחלק את הדף עם המילים  'ימי החנוכה'

יון
לד

ת 
לו

שא
ות

אל
ש

ציוד דרוש

	ʜ אמצעי הקרנה ושמע
	ʜכלי כתיבה
	ʜ תחפושות ותפאורה
	ʜנספחים מודפסים לפי הצורך
	ʜחידות ועזרים מוכנים למשחק 'תעלומת פך השמן' לפי ההנחיות
	ʜהמלצה: פרס לסיום המשחק הכיתתי

https://youtu.be/UlVrrlRVDUI?si=kd2QDhJOp6LIhMul
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בימים ההם

תמונה ראשונה: )כותרת או שם(  

מי? )אילו דמויות מופיעות בתמונה?( 

מקום? )היכן מתרחשת התמונה? מה מאפיין את המקום?( 

משמעותית?(  התרחשות  אחרי  ביום?  מסוים  בזמן  היא  ההתרחשות  )האם  מתי? 

מה? )הסיפור בקצרה( 

לאחר ניתוח הסיפור לפי תמונות המחזה, נארגן את המידע על הלוח: מיהן הדמויות? מה מאפיין אותן?  	3
מהם האירועים המרכזיים בסיפור? מהם המקומות שהעלילה מתרחשת בהם? אילו חפצים מיוחדים 

קשורים לסיפור?

פתיחה: נחלק דפי ציור חלקים וצבעים, ונקרא יחד את סיפור החנוכה )נספח ב(. נבקש מהתלמיד��  	1
זמן להכין את  ניתן  לאייר. לאחר הקריאה  או חלק מהסיפור שירצו  כדי ההאזנה( דמות  )תוך  לבחור 

האיורים.

לפני שנתבונן באיורים, נספר: אנחנו עומדים/ות להמחיז את הסיפור שקראנו. בהצגה, כמו בסרט, יש  	2
'תמונות' של התרחשות; כל תמונה מתרחשת במקום מסוים, והדמויות מתחלפות מתמונה לתמונה. 

ננסה להבין את מבנה הסיפור, ומה צריך להבין או לתכנן עבור המחזת כל תמונה במחזה.

נקרא את הסיפור שנית: בכל שלב נקרא תמונה אחת של התרחשות ונכתוב מה הבנו, לפי מודל של  	
'ארבעת המ"מים' )מי, מקום, מתי, מה(. בכל תמונה יציג את האיור מי שהאיור שלו שייך למתרחש בה 

)כדאי לתלות את האיורים על הלוח לפי סדר ההתרחשויות(.

דגש למורה: ניתן לעבוד במליאה ולסכם על הלוח את ניתוח התמונות, או להתחיל בעבודה משותפת  	
במחזה.  הבאות  התמונות  על  בקבוצות  או  בזוגות  לעבוד  מכן  ולאחר  הראשונות,  התמונות  שתי  על 

בהמשך ניתן לעבור במליאה על התמונות העוקבות בהובלת התלמיד��.

.

הדגמה למורה – ניתוח תמונה במחזה
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נשאל: מה צריך כדי להעמיד הצגה?  	4
תלבושות,  תפאורה,  דמויות,  כולל:  הלוח,  על  ומשימות  תפקידים  רשימת  נערוך  לתשובות  בהתאם  	

פרסום ועיצוב הזמנה או כרזה לאירוע... 

נארגן את המשימות ואת הציוד הנדרש, ונחלק תפקידים בין התלמיד��: 	
חלוקת תפקידים לפי סדר הופעתם: אנטיוכוס, חיילות וחיילים יווניים/ות )שניים עד חמישה(, מתתיהו  	

וחמשת בניו: יוחנן הגדי, שמעון התרסי, יהודה המכבי, אלעזר החורני, ויונתן הצעיר.

תפקידים אפשריים נוספים: א/נשי העיר מודיעין, חיילים/ות נוספים/ות, פילים, מכבים, אנשים ונשים  	
המנקים/ות את המקדש ועוד.

דגשים למורה: 	
	ʜ ביחס לדמות המספר/ת – בשל חשיבות החזקת הסיפור, כמו גם הדרישה לקריאה מלאת פאתוס

ודרמה, נמליץ למורה להקריא את הסיפור. בכיתות גבוהות יותר, ניתן למנות תלמיד/ה בעל/ת 
כישורים מתאימים.

	ʜ בעיקר מופנית  ההתייחסות  המקורי  בסיפור   – התפקידים  לחלוקת  ביחס  מגדרית  מודעות 
לדמויות גבריות שהרי בעבר הגברים שמשו חיילים ומפקדים, והחזיקו בתפקידי מפתח. בהמחזה 
כל אחד ואחת יכולים/ות לבצע כל אחד מהתפקידים. שימו לב לייצוג שוויוני בחלוקת התפקידים 

הראשיים. 
	ʜ שותפות והשתתפות – בהפקת מחזה כיתתי ישנה חשיבות רבה לתחושת השותפות והמסוגלות

של הכיתה בתור קבוצה חברתית, כמו גם לתחושת המסוגלות של כל אחד ואחת מפרטיה. גלו 
גמישות ויצירתיות במציאת תפקידים הולמים לכולם/ן, בין אם על־ידי החלפת תפקידים, הרחבתם 
תפאורה,  הקלעים:  שמאחורי  לתפקידים  גם  מקום  ולתת  להתחשב  כדאי  דמויות.  הוספת  או 

תלבושות, אחריות על חזרות וציוד, עיצוב כרזה והזמנות ועוד.
	ʜ נתייחס לתכנון המקדים, לציוד, לתפקידים, למרחב, לזמן ולקהל היעד של ההמחזה. רצוי להיעזר

את  להעלות  שקלו  פעולה.  עימן  ולשתף  ולדרמה(  לאומנות  )מורות  בצוות  רלוונטיות  במורות 
ההצגה גם במרכז קהילתי או במועדון גיל הזהב בסביבת בית הספר.

	ʜ.)הצעות ביחס להעמדה ולבימוי מסומנות בטורקיז בתוך סוגריים מרובעים )נספח ב

עקרונות למידה באמצעות הפקת מחזה ויתרונותיה
	ʜ משחק וחוויה – למידה דרך תנועה והפעלת הגוף להטמעת סיפור החג ויצירת

חיבור אליו
	ʜ שפה ומשלב – הרחבת אוצר המילים והביטויים הקשורים לחג, תוך התמודדות

עם הצורך להבין היטב את משמעות המילים ואת אופן הגייתן לטובת ההמחזה
	ʜעמידה מול קהל – מקום לביטוי עצמי ולהעלאת הביטחון
	ʜ אחריות לכולם  בהפקה;  תפקיד  יש  ותלמידה  תלמיד  לכל   – בלמידה  שותפות 

מותאמת אישית
	ʜגיבוש כיתתי והגברת תחושת המסוגלות הכיתתית והאישית
	ʜהתנסות בלמידה תהליכית תוך הוצאה לפועל של תוצר ממשי
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תַַּלְְמִִידוֹת גִִּבּוֹרוֹת וְְתַַלְְמִִידִִים אַלּוּפִִים,
מֶֶן הַַקָָּטָָן שֶֶׁאָמוּר הָָיָהָ לְְהַַדְְלִִיק אֶֶת הַַמְְּנוֹרָָה אָבַַד!  ֶ כַַּד הַַשֶּׁ�

אֲֲנִִי צָָרִִיךְ אֶֶת עֶֶזְְרַַתְְכֶֶם/ן. 
נֵצֵֵֵא לְְמַַסַַּע חִִפּוּשִִׂים שֶֶׁבּוֹ נִִדָָּרֵֵשׁ לְְהַַפְְגִִּין יֶדֶַַע, יְְצִִירָָתִִיּוּת, 

אֹמֶֶֹץ, וּבְְעִִקָָּר – חֲֲבֵֵרוּת וְְשִִׁתּוּף פְְּעֻֻלָּהָ. 
כָָּל מְְשִִׂימָָה שֶֶׁנַּעֲֲַבֹרֹ יַחַַַד, תַַּעֲֲזֹרֹ לָנָוּ לִִמְְצֹאֹ חֵֵלֶקֶ נוֹסָָף מִִן 

הַַכַַּד, וּבְְאֶֶמְְצָָעוּתוֹ נוּכַַל לְְהַַדְְלִִיק אֶֶת הַַמְְּנוֹרָָה! 

בְְּהַַצְְלָחָָָה רַַבָָּה, 
יְְ	הוּדָָה הַַמַַּכַַּבִִּי 

נכין מבעוד מועד את שמונת חלקי הפאזל הגזורים )נספח ג – עדיפות להדפסה צבעונית בגודל A3(, את  	2
הציוד ואת העזרים הדרושים לתחנות הפעילות )נספח ד – עדיפות להדפסה צבעונית ומוגדלת לטובת 

עבודה בקבוצות(. נתחיל במשחק. 

של  נוספת  בחתיכה  תזכה  משימה  השלמת  למשחק.  משימה  תחנות  שמונה  מוצעות  למורה:  דגש  	
הפאזל. הפעילות מודולארית: כל תחנה עומדת בפני עצמה ולא נדרש לשמור על סדר מסוים או לבצע 
את כולן. ניתן לבחור רק ארבע תחנות )ואז לתת שני חלקי פאזל בכל פעם(, או יותר )ואז לבחור כיצד 
ועל מה להעניק חלקי פאזל נוספים; למשל, שני חלקים על השלמת משימה מורכבת או כזו המתבצעת 

בשתי קבוצות, או חלק נוסף על הפגנת שיתוף פעולה מיוחד(. 

בזמן הזה
פתיחה: נספר לתלמיד�� שהגיע לידינו מכתב מיהודה המכבי, המבקש את עזרתם/ן, ונקרא בפניהם/ן 	1:
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כיתות א'–ב'

מהלך השיעורים

"כל אחד הוא אור קטן, וכולנו אור איתן" – פסלי חנוכיות אנושיים א	
הנחיה: נחלק את הכיתה לקבוצות של תשע/ה תלמיד��. כל קבוצה תיצור פסל קבוצתי של חנוכייה  	
גופם/ן של חברי/ות הקבוצה. משימתם/ן היא לתכנן את סדר הנרות )סדר התלמיד��( ואת  בעזרת 

תפקיד השמש, ולהדגים כיצד השמש "מדליק" את הנרות.
שאלות מנחות לעזרת התלמיד��: מה סדר "הדלקת" הנרות? היכן ממוקם השַַׁמָָּשׁ ביחס לשאר  	?

הנרות? איך ניתן לזהות את השמש? כיצד תמחישו איך נדלק כל "נר"? 

דגש למורה: בקשו מכל קבוצה להדגים מול הכיתה. ניתן לצלם את החנוכיות האנושיות ולאחר מכן  	
ליצור מהתמונות לוח כיתתי או ברכת חנוכה להורים.

סביבון האותיות ב	
ציוד נדרש: סביבון עם אותיות )נ', ג', ה', פ'( לכל ארבע/ה תלמיד�� ולוח אותיות מודפס )נספח ד( לפי  	

מספר הקבוצות.
הנחיה: נבקש לפתור שתי חידות, ולאחר מכן לבצע את המשימה עם הסביבון. 	

נשאל: מה משותף למילים הבאות )כתבו על הלוח(: כִִּרְְכָָּר, סְְחַַרְְחֶֶרֶֶת, סַַב-סַַב, גַַּלְְגִִּלּוֹן? 	?
תשובה: אלו מילים נרדפות או קדומות למילה 'סביבון' שאנו משתמשים בה כיום.  	

מסתובב  במשחק  מדובר  כי  ברמז  מזכירה  כאן  מילה  כל  לזו.  זו  דומות  מילים  אילו  יחד  נפענח  	
)כרכרה, סחרחורת, סיבוב, גלגול(.

נשאל: אילו אותיות מופיעות על הסביבון, ומה המשמעות שלהן?  	?
אתגר: איזו אות שונה נמצא על סביבונים בחוץ־לארץ, ומה הסיבה לכך? 	

תשובה: נ', ג', ה', פ' )נס גדול היה פה(, ובסביבונים שמחוץ־לארץ במקום פ' נמצא ש': נס גדול היה  	
שם.

הנחיה: כל קבוצה של ארבע/ה תלמיד�� תקבל סביבון ולוח אותיות מודפס )נספח ד(. נבקש לסובב  	
אחת  שכל  כך  ייפול  שהסביבון  עד  הישיבה(  סדר  לפי  אחר/ת,  תלמיד/ה  פעם  )בכל  בתורות  סביבון 
מהאותיות )נ', ג', ה', פ'( כלפי מעלה, לפחות פעם אחת. ננחה כל קבוצה לסמן על לוח האותיות את 

אלה שכבר אספו במשחק.
אתגר: כל קבוצה תחפש ארבע מילים נוספות המתחילות באותן ארבע אותיות, שיש ביניהן קשר כלשהו  	

)כמו למשל – שמות של חיות, של מקומות בארץ וכיוצא באלה(.

חידות 'הוא והיא'  ג	
הנחיה: נבקש לפתור לפחות ארבע חידות מבין צמדי המילים המופיעים בכרטיסיה )נספח ד(.  	

בין כל צמד מילים יש קשר לשוני מחבר. למשל – הוא: גדל בכרם )אשכול(; היא: גדלה בפרדס )אשכולית(.  	
כל הצמדים בחידון קשורים לחנוכה.

תשובות: 	
שׁ; היא: שימשה �מָָָּ הוא: �שַַַׁ 	1

הוא: אור; היא: אורה 	2
הוא: שמן; היא: שמנת 	3

הוא: לב; היא: לביבה 	4
הוא: סביבון; היא: סביבה 	5

איור  ישנו  בנספח  בנוסף,  מילים'(.  )'מחסן  מראש  הלוח  על  את התשובות  לרשום  ניתן  למורה:  דגש  	
הרומז לכל אחד מהצמדים. 
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הסיפור שהתבלבל  ד	
החנוכה,  חג  בסיפור  האירועים  סדר  לפי  ד(  בנספח  )המופיעים  המשפטים  את  לסדר  נבקש  הנחיה:  	
ולאחר מכן לחבר את האותיות המודגשות לפי הסדר )לא לשכוח לגזור את הכרטיסיות מראש ולבלבל 

את סדרן(. 
נשאל: מה יצא? )תשובה: חג החנוכה( 	?

חידון שירי חנוכה  ה	
הנחיה: נבקש למצוא שמונה שירי חנוכה שונים, ולשיר יחד קטע קצר מכל שיר )בית או פזמון(.  	

דגש למורה: נרשום על הלוח את שמות השירים שהתלמיד�� כבר מצאו ושרו. 	

מצאו את ההבדלים ו	
הנחיה: נבקש להשוות בין שני האיורים ולאתר שמונה הבדלים )נספח ד(. 	

רצוי לעבוד בקבוצות קטנות במקביל.  .A3 ובגודל דגשים למורה: כדאי להדפיס את האיורים בצבע  	 
לחלופין, ניתן להקרין את האיורים על הלוח ולסמן יחדיו.

ז	 חידון באיורים: חפשו את הנס, את האור ואת הנר
הנחיה: נחלק את הכיתה לזוגות או לשלשות לעבודה על החידון. נבקש למתוח קו בין האיורים לבין  	

המילה המסתתרת בתוכם )נספח ד(.
תשובות ורמזים: 	

	ʜ )נֵס: פְּרִיט לְבוּשׁ )מִכְנָסַיִם(, פְּרִי טְרוֹפִּי )אָנָנָס(, כְּלִי מָאוֹר )פָּנָס
	ʜ )נֵר: יַמָּה בִּצְפוֹן הָאָרֶץ )כִּנֶּרֶת(, שֵׁם שֶׁל פֶּרַח, 'מֶלֶךְ הַבִּצָּה' )נַרְקִיס
	ʜ)אוֹר: כְּלֵי נְגִינָה )אוֹרְגָּן(, בַּיִת שֶׁל סוּסִים )אֻרְוָה(, עֵץ בַּעַל עָלִים בְּצוּרַת מְחָטִים )ארֶֹן

ח	 ניבים וביטויים בפנטומימה 
הנחיה: נציג ניבים וביטויים הקשורים לחנוכה )נס, אור ונר( בפנטומימה או בציור )ללא מילים(. 	

דגש למורה: גזרו את קלפי הביטויים מתוך העזר )בנספח ד(, וקראו בכל סבב לנציג/ה שיציג לכיתה את  	
הביטוי בפנטומימה או באיור. על התלמיד�� לנחש מהו הביטוי המוצג. ניתן להתחיל ביצירת רשימת 

ביטויים על הלוח )׳מחסן מילים'( ולוודא הבנה והיכרות מוקדמת לפי מידת האתגר הרצויה.
אור בקצה  אור ראשון,  הגדול, במהירות האור, עם  אור אדום, המאור  )תשובות(:  רשימת הביטויים  	

המנהרה, מאור פנים, יצא לאור, חיפש בנרות.

השמן.  פך  את  למצוא  במטרה  הפאזל  את  נרכיב  החלקים,  כל  וכשבידינו  המשימות,  השלמת  לאחר  	3
נשאל: מה קיבלנו? )פך שמן ובתוכו סמלים ורמזים לסיפור החג(. 

כיתות א'–ב'

מהלך השיעורים
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כיתות א'–ב'

מהלך השיעורים

סיכום המערך
נקרין על הלוח את איור פך השמן הכולל את סיפור החג )נספח ג(. נבקש מכל תלמיד/ה למצוא בין האיורים 

שבפאזל השלם סמל או רמז לדבר חדש שלמדו, ולדבר אחד שטרם הכירו או הבינו.

ות
אל

ש

מהלכה למעשה – להגביר את האור!
נסביר: נתנסה בפעילות יצירה שתפקידה לטפח ולהגביר את 'אור החברות והעין הטובה' בכיתה, מתוך  	1

אמונה שלמילים כוח להשפיע על המציאות. נשאל: 

באילו מצבים יכולות מילים טובות ומחמאות להיות כמו "אור" למי שקשה לו/לה?  	?
אילו מילים גורמות לכם/ן להרגיש טוב כשעצוב לכם/ן? ממי נעים לכם/ן לשמוע אותן? 	?

נבקש מכל תלמיד/ה לרשום על פתקים עד שלוש מילים טובות ומחמאות שהם/ן אוהבים/ות לשמוע  	2
על עצמם/ן. נכתוב את המילים על לוח בכיתה ו/או נאסוף אותן בצנצנת שאפשר לגשת אליה ולהוציא 

מתוכה מילה טובה כשנרגיש צורך להתחזק. 

להבחנות  לב  לשים  כדי  קבוצות  לפי  הטובות  המילים  את  למיין  ניתן  השיתוף,  בזמן  למורה:  דגש  	
שונות. למשל: תכונות או התנהגויות, דברים שבשליטתנו לעומת דברים שאינם בשליטתנו.

נבחר אחת מהפעילויות הבאות העוסקות בהסתכלות חיובית ומאירה אחד על השנייה ועל עצמנו:  	3
	ʜכיס־לב לכסלו: נכין כיס שעליו לב לכל אחד ואחת ונכתוב פתקים של 'אור' ופרגון לחברים/ות

לכל  )פתק  פתקים  שלושה   + ילדים/ות  שלוש/ה  של  רשימה  מקבל/ת  תלמיד/ה  כל  בכיתה.  	

רשימת  הלוח  על  לרשום  גם  כמו  המשימה,  ביצוע  לפני  במליאה  להדגים  מומלץ  תלמיד/ה(. 
חכמה,  סקרן,  טובה,  חברה  אכפתי,  פנים,  )מאירת  לדוגמה  להערכה  וראויות  חיוביות  תכונות 

יצירתי, יוזמת וכיו״ב(.

ניתן להיעזר בבלוג                                                 של המחנכת מור שמיר אנקוה. 	

	ʜ .)למפיונים 'האור שבי': נכין למפיונים ונקדיש לחבר/ה לפי רשימה )כך שכל אחד ואחת יקבלו
הרביעית  את הפאה  לשמור  ננחה  לפי ההצעה שלעיל.  טובות  ומילים  תכונות  יכלול  הלמפיון 

לכתיבה אישית )כל תלמיד ותלמידה יכתבו תכונות טובות שהם/ן מוצאים/ות בעצמם/ן(. 
ניתן להיעזר בבלוג                                     של נעמה אורבך, או בסרטון 	

  'אומנות יצירה ואפרוחים'

.  ממושב אלמגור  'מגשימת מתנות'

מה
שי

מ

https://morshamirart.blogspot.com/2017/02/blog-post_9.html?spref=pi&m=1
https://naamasimanim.co.il/lamps-in-a-jar/
https://www.youtube.com/watch?v=pbDxdER7D74
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נספח ב

המחזת סיפור החגבימים ההם

תְְּמוּנָהָ שְְׁנִִיָּהָ
בָָּא אַנְְטִִיּוֹכוּס, מֶֶלֶךְֶ הַַיְְּוָָנִִים, מְְלֻוֶֶֻּה בְְּצָָבָָא רַַב, וְְכָָבַַשׁ אֶֶת אֶֶרֶֶץ יִִשְְׂרָָאֵֵל – עַַד יְְרוּשָָׁלַיִִַם הִִגִִּיעַַ. 

]נחמיש תא התיוארים[:

וְְהָָיוּ חַַיָּלָָיָו לְְבוּשִִׁים בְְּשִִׁרְְיוֹנוֹת, חֲֲבוּשִִׁים בִִּקְְסָָדוֹת, וְְלָהֶֶָם חֲֲרָָבוֹת אֲֲרֻֻכּוֹת וּמָָגִִנֵּיֵ בַַּרְְזֶֶל. 
וְְהֵֵם רוֹכְְבִִים עַַל פִִּילִִים מְְלֻמְְֻּדֵֵי מִִלְְחָָמָָה. 

וַַיַּגִִַּיעוּ הַַיְְּוָָנִִים עַַד לְְבֵֵית הַַמִִּקְְדָָּשׁ בִִּירוּשָָׁלַיִִַם,
וְְהַַפִִּילִִים רוֹמְְסִִים כָָּל דָָּבָָר הָָעוֹמֵֵד בְְּדַַרְְכָָּם.

וַַיּוֹצִִיאוּ הַַיְְּוָָנִִים אֶֶת מְְנוֹרַַת הַַזָָּהָָב מִִבֵֵּית הַַמִִּקְְדָָּשׁ, 
וַַיִִּקְְחוּ אֶֶת כְְּלֵיֵ הַַכֶֶּסֶֶף וְְהַַזָָּהָָב וְְאֶֶת כָָּל אוֹצְְרוֹת הַַחֶֶמְְדָָּה שֶֶׁהָָיוּ שָָׁם.

טִִיחִִים הַַיָּפִִָים קִִלְְקְְלוּ וְְלִִכְְלְְכוּ,  ְ וַַיִִּקְְרְְעוּ אֶֶת בַַּדֵֵּי הַַפְְּאֵֵר שֶֶׁעִִטְְּרוּ אֶֶת הַַבַַּיִִת, וְְאֶֶת הַַשְּׁ�
וְְאֶֶת כָָּל הַַכַַּדִִּים הַַמְְּלֵאִִֵים בְְּשֶֶׁמֶֶן־זַַיִִת זַַךְ נִִפְְּצוּ!

וּבְְתוֹךְ בֵֵּית הַַמִִּקְְדָָּשׁ פְְּנִִימָָה הֶֶעֱֱמִִידוּ פֶֶּסֶֶל, וַיַֹּמְְארוּ הַַיְְוָנִִָים לַיְְַּהוּדִִים: 

]נלחק שורה לכל שחקן/ית[:

"יוֹתֵֵר לֹאֹ תִִּנְְהֲֲגוּ כִִּיהוּדִִים",
"רַַק לִִדְְבַַר אַנְְטִִיּוֹכוּס אַתֶֶּם כְְּפוּפִִים!",

"אָסוּר לִִקְְרֹאֹ בַַּתּוֹרָָה!",
בָָּת!", ַ "אָסוּר לִִשְְׁמֹרֹ אֶֶת הַַשַּׁ�

"אָסוּר לַחֲֲַגֹגֹ אֶֶת הַַחַַגִִּים!",
"מֵֵהַַיּוֹם – הִִתְְפַַּלְְּלוּ לְְפֶֶסֶֶל, כִִּרְְעוּ בֶֶּרֶֶךְ וְְהִִשְְׁתַַּחֲֲווּ לְְפָָנָיָו!",
"וּמִִי אֲֲשֶֶׁר לֹאֹ יַעֲֲַשֶֶׂה כִִּדְְבַַר הַַמֶֶּלֶךְֶ – מִִסְְתַַּכֵֵּן בְְּחַַיָּיָו!"

וַַיִִּשְְׁלַחַ אַנְְטִִיּוֹכוּס שְְׁלִִיחִִים לְְכָָל הָָאָרֶֶץ לְְקַַיֵּםֵ אֶֶת פְְּקֻֻדּוֹתָָיו. 

]החיילים/תו היוונים/תו יאצוים מהמבה כרבכוים לע סוסים[

סִִפּוּרהַַ חֲֲנֻֻכָָּה | עִִבּוּד: צֶֶוֶֶת מְְכוֹן שִִׁטִִּים

תְְּמוּנָהָ רִִשׁאוֹנָהָ
לִִפְְנֵיֵ שָָׁנִִים רַַבּוֹת בְְּאַרְְצֵֵנוּ, אֶֶרֶֶץ יִִשְְׂרָָאֵֵל הַַיָּפָָָה,

בְְּכָָל עֵֵמֶֶק וְְעַַל כָָּל הַַר גָָּדְְלוּ עֲֲצֵֵי הַַזַַּיִִת וַַעֲֲצֵֵי הַַתָָּמָָר. 
דוֹת וּבָָנוּ בָָּתִִּים, כְְּפָָרִִים וְְעָָרִִים.  ָ הָָאֲֲנָשִִָׁים וְְהַַנָּשִִָׁים עָָבְְדוּ אֶֶת הַַשָּׂ�

הַַיָּפָָָה בְְּכָָל הֶֶעָָרִִים הָָיְְתָָה יְְרוּשָָׁלַיִִַם, 
וְְהַַיָּפֶֶָה בְְּבָָתֵֵּי יְְרוּשָָׁלַיִִַם הָָיָהָ בֵֵּית הַַמִִּקְְדָָּשׁ שֶֶׁעָָמַַד עַַל הַַר גָָּבוֹהַַּ.

]ניתן להחמיש תא המנורה האומרת[:    

בְְּבֵֵית הַַמִִּקְְדָָּשׁ עָָמְְדָָה מְְנוֹרַַת־זָָהָָב וְְלָהָּ שִִׁבְְעָָה קָָנִִים. 
לְְהָָבוֹת בַַּמְְּנוֹרָָה עוֹלוֹת וּמְְפִִיצוֹת אוֹר גָָּדוֹל שֶֶׁנִִּרְְאָה לְְמֵֵרָָחוֹק.  ַ הָָיוּ הַַשַּׁ�



נספח ב

בימים ההם

תְְּמוּנָהָ שְְׁלִִישִִׁית
ה בָָּנִִים:    ָ בַַּיָּמִִָים הַַהֵֵם מַַתִִּתְְיָהָוּ הַַכֹּהֵֵֹן, אִִישׁ מוֹדִִיעִִין, עָָבַַד בְְּבֵֵית הַַמִִּקְְדָָּשׁ בִִּירוּשָָׁלַיִִַם. וּלְְמַַתִִּתְְיָהָוּ חֲֲמִִשָּׁ�

]עם הכרתז השתומ, יעשה לכ דחא דעצ קדימה וא יקדו קידה[
יוֹחָָנָןָ הַַגָָּדִִי,

שִִׁמְְעוֹן הַַתַַּרְְסִִי,
יְְהוּדָָה הַַמַַּכַַּבִִּי,

אֶֶלְְעָָזָָר הַַחוֹרָָנִִי,
וְְיוֹנָתָָָן, צָָעִִיר הַַבָָּנִִים.

וְְיֹהֲֲאבוּ חֲֲמֵֵשֶֶׁת הַַבָָּנִִים אֶֶת אַדְְמָָתָָם, וַַיַּעַַַבְְדוּ אוֹתָָהּ בְְּשִִׂמְְחָָה. 
דוֹת... ָ הָָיוּ חוֹרְְשִִׁים, זוֹרְְעִִים וְְקוֹצְְרִִים אֶֶת תְְּבוּאָתָָם בַַּשָּׂ�

נוֹטְְעִִים, עוֹדְְרִִים וְְקוֹטְְפִִים מִִפְְּרִִי גַַּנָּםָ...
מְְהַַלְְּכִִים עִִם צֹנָאםָ וְְעִִם בְְּקָָרָָם בֶֶּהָָרִִים וּבַַגְְּבָָעוֹת, וְְרוֹחֲֲצִִים בְְּמֵֵימֵֵי מַַעְְיָנָוֹת וּנְְחָָלִִים. 

המחזת סיפור החג

[]חאלר הצגת הומדיתו ניתן להשמיע תא הלחק הראשון מהשיר לוהסויף תנתועו ריקדו 'מתתיהו וחמשת בניו'

iRep - The Israeli Religious Expression Platform
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תְְּמוּנָהָ רְְבִִיעִִית
בְְּאַחַַד הַַיָּמִִָים בָָּאוּ הַַיְְּוָָנִִים, שְְׁלִִיחֵֵי הַַמֶֶּלֶךְֶ, לַכְְַּפָָר מוֹדִִיעִִין. וַַיִִּבְְנוּ בָָּמָָה בְְּמֶֶרְְכַַּז הַַכְְּפָָר, וַַיַּעֲֲַמִִידוּ עָָלֶיֶהָָ 

פֶֶּסֶֶל גָָּדוֹל. וַַיַּאַַסְְפוּ אֶֶת כָָּל תּוֹשָָׁבֵֵי הַַכְְּפָָר מִִסָָּבִִיב לַפֶֶַּסֶֶל.
וַַיֹּאֹמְְרוּ ]נלחק שורה לכל שחקן/תומד[:

"זוֹ פְְּקֻֻדַַּת הַַמֶֶּלֶךְֶ אַנְְטִִיּוֹכוּס לְְכָָל הַַיְְּהוּדִִים":
"יוֹתֵֵר לֹאֹ תִִּנְְהֲֲגוּ כִִּיהוּדִִים",

"רַַק לְְדַַבֵֵּר אַנְְטִִיּוֹכוּס אִִתָָּם כְְּפוּפִִים!",
"אָסוּר לִִקְְרֹאֹ בַַּתּוֹרָָה!",

בָָּת!", ַ "אָסוּר לִִשְְׁמֹרֹ אֶֶת הַַשַּׁ�
"אָסוּר לַחֲֲַגֹגֹ אֶֶת הַַחַַגִִּים!",

"וְְעַַכְְשָָׁו, גְְּשׁוּ וְְהִִשְְׁתַַּחֲֲווּ לַפֶֶַּסֶֶל!".

]לוכם/ן בשקט... התועב התומומ אדומוגתו. ניתן להסויף חלשושים של אנשי ונשתו דומיעין הוחששים/תו

עָָמְְדוּ כָָּל נְְשׁוֹת מוֹדִִיעִִין וַַאֲֲנָשֶֶָׁיהָָ סָָבִִיב. אִִישׁ לֹאֹ נָעָ וְְאִִישׁ לֹאֹ זָָע.
וַַיְְדַַבְְּרוּ שְְׁלִִיחֵֵי הַַמֶֶּלֶךְֶ אֶֶל מַַתִִּתְְיָהָוּ לֵמֹארֹ: 

"רֹשׁא וְְנִִכְְבָָּד וְְגָָדוֹל אַתָָּה בָָּעִִיר הַַזֹּאֹת. קְְרַַב אַתָָּה רִִשׁאוֹן וַַעֲֲשֵֵׂה כְְּמִִצְְוַַת הַַמֶֶּלֶךְֶ".
וַַיָּקָָָם מַַתִִּתְְיָהָוּ מִִתּוֹךְ הַַקָָּהָָל, זָָקוּף וּלְְבַַן־זָָקָָן, וַַיֹּמֶֶאר: 

"חָָלִִילָהָ לָנָוּ מִִלַּעֲֲַזֹבֹ אֶֶת הַַתּוֹרָָה! לְְדִִבְְרֵֵי הַַמֶֶּלֶךְֶ לֹאֹ נִִשְְׁמַַע!". 
וַַיִִּקְְרְְעוּ מַַתִִּתְְיָהָוּ וּבָָנָיָו אֶֶת בִִּגְְדֵֵיהֶֶם, וַַיִִּלְְבְְּשׁוּ שַַׂק וְְאֵֵפֶֶר עַַל רָָשֵֵׁאיהֶֶם.

וַַיִִּקְְרָָא מַַתִִּתְְיָהָוּ:
"בּוֹאוּ וְְנֵצֵֵֵא אֶֶל הֶֶהָָרִִים לְְהִִלָּחֵֵָם בַַּיְְּוֵֵנִִים, 

כִִּי הֵֵם רַַבִִּים – וְְאָנוּ מְְעַַטִִּים,
הֵֵם בְְּפִִילִִים – וַַאֲֲנַחְְַנוּ בָָּרַַגְְלַיִִַם, 

הֵֵם בְְּרוֹמָָחִִים וַַחֲֲרָָבוֹת – וְְאָנוּ בְְּחִִצִִּים וּבִִקְְשָָׁתוֹת."
וַַיִִּזְְעַַק בְְּקוֹל גָָּדוֹל: "מִִי לָהָ' – אֵֵלַיַ!"

]

https://www.youtube.com/watch?v=ee9EvddP4ik
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תְְּמוּנָהָ חֲֲמִִישִִׁית
 וַַיָּנָוּסוּ הוּא, בָָּנָיָו וּבְְנוֹתָָיו, יַחַַַד עִִם גִִּבּוֹרֵֵי הַַחַַיִִל וְְגִִבּוֹרוֹת הַַחַַיִִל מִִיִִּשְְׂרָָאֵֵל, אֶֶל הֶֶהָָרִִים.

 שָָׁם יָכְְָלוּ לְְהִִתְְנַהֵֵַג בְְּחָָפְְשִִׁיּוֹת כִִּיהוּדִִים.
 וּבַַמְְּעָָרוֹת הֵֵכִִינוּ אֶֶת עַַצְְמָָם לְְמִִלְְחָָמָָה בַַּיְְּוָָנִִים. 

וְְהָָיוּ מְְאַמְְּנִִים יְְדֵֵיהֶֶם לֶאֱֱֶחֹזֹ בִִּקְְשָָׁתוֹת וּבַַחֲֲנִִיתוֹת.
כָָּךְ עָָשׂוּ יָמִִָים רַַבִִּים...

וּמַַתִִּתְְיָהָוּ הָָיָהָ זָָקֵֵן וּבָָא בַַּיָּמִִָים, וַַיִִּקְְרְְבוּ יָמָָָיו לָמָוּת. וַַיֶּאֱֱֶסֹףֹ אֶֶת בָָּנָיָו, וַַיַּעַַַמְְדוּ סְְבִִיבוֹ. וַַיֹּמֶֶאר לָהֶֶָם:
"שִִׁמְְרוּ אֶֶת הַַתּוֹרָָה, וְְהִִתְְפַַּלְְּלוּ לָהָ'.

הִִנֵּהֵ שִִׁמְְעוֹן אֲֲחֵֵיכֶֶם, אִִישׁ עֵֵצָָה הוּא – לוֹ תִִּשְְׁמְְעוּ בְְּכָָל הַַיָּמִִָים, הוּא יִִהְְיֶהֶ לָכֶֶָם לְְאָב. 
וַַעֲֲשׂוּ  בְְּקוֹלוֹ,  שִִׁמְְעוּ  וְְאַתֶֶּם  צָָבָָא,  שַַׂר  לָכֶֶָם  יִִהְְיֶהֶ  הוּא  מִִנְְּעוּרָָיו,  חַַיִִל  גִִּבּוֹר  הַַמַַּכַַּבִִּי,  וִִיהוּדָָה 

כְְּמִִצְְוָָתוֹ."

וִִיהוּדָָה הַַמַַּכַַּבִִּי אָסַַף אֶֶת כָָּל הַַיְְּהוּדִִים אֲֲשֶֶׁר אִִתּוֹ בִִּמְְעָָרָָה, וַַיֹּמֶֶאר לָהֶֶָם:
"רַַבִִּים הַַיְְּוָָנִִים הֵֵם וּמְְלֻמְְֻּדֵֵי מִִלְְחָָמָָה, אַךְ אָנוּ נַכֵֵַּה בָָּהֶֶם בְְּכֹחַַֹ הַַתּוֹרָָה. 
מִִן הָָאָרֶֶץ אוֹתָָם נְְגָָרֵֵשׁ – נַעֲֲַלֶהֶ לְְבֵֵית הַַמִִּקְְדָָּשׁ, וְְאוֹתוֹ כְְּקֶֶדֶֶם נְְחַַדֵֵּשׁ!” 

ית ִ תְְּמוּנָהָ שִִׁשִּׁ�
וַַיֵּשְְֵׁבוּ יַחַַַד בַַּמְְּעָָרָָה, וְְהִִנֵּהֵ מֵֵרָָחוֹק – קוֹל שִִׁירָָה... 

שרים  יוונים  חיילים  קלו  נשעמ  עתפל  לקרב...  וכתמננים  לחוקם  ללפתמים  לחקם  עמברה.  ]הבכמים 
צמידה החאר של המבה )פאשר לשבל בהומור שיר ישרלאי כומר סבגנון יווני(. הבכמים נבהלים וקמים 

לרתוא מהיכן מגיע הקלו[ 
הָָיוּ אֵֵלֶּהֶ הַַחַַיָּלָוֹת וְְהַַחַַיָּלִִָים הַַיְְּוָָנִִיִִּים רְְכוּבִִים עַַל פִִּילִִים, חֲֲבוּשֵֵׁי קְְסָָדוֹת וַַחֲֲמוּשֵֵׁי חֲֲרָָבוֹת – 

עוֹלִִים לִִירוּשָָׁלַיִִַם. 
יָּרָָָה בְְּמַַעֲֲבָָר צַַר בֵֵּין הֶֶהָָרִִים,  ַ וַַיְְהִִי כַַּאֲֲשֶֶׁר עָָבְְרָָה הַַשַּׁ�

פָָּרְְצוּ לְְפֶֶתַַע אַנְְשֵֵׁי הַַחַַיִִל הַַגִִּבּוֹרִִים וְְנִִלְְחֲֲמוּ בִִּגְְבוּרָָה בַַּיְְּוָָנִִים.

]הבכמים עתסמרים לע השיירה בהעתפה ונמחלים[

וַַתְְּהִִי בִִּצְְבָָא אַנְְטִִיּוֹכוּס בֶֶּהָָלָהָ, וּמְְהוּמָָה גְְּדוֹלָהָ נָפְְָלָהָ. 
ט יוֹתֵֵר מִִן הָָאֲֲחֵֵרִִים, וַַיֹּמֶֶאר בְְּלִִבּוֹ –  ָ וַַיַּרְְַא אֶֶלְְעָָזָרָ הַַחוֹרָָנִִי וְְהִִנֵּהֵ פִִּיל אֶֶחָָד גָָּדוֹל, מְְקֻֻשָּׁ�

"זֶֶהוּ פִִּילוֹ שֶֶׁל הַַמֶֶּלֶךְֶ!". 

וַַיָּרָָָץ כְְּגִִבּוֹר, וַַיִִּלָּחֵֵָם בּוֹ עַַד שֶֶׁנָּפַַָל.
וַַיִִּלָּחֲֲָמוּ הַַיְְּהוּדִִים בַַּיְְּוָָנִִים בְְּחֹזֶֶֹק־יָדָ וּבִִגְְבוּרָָה גְְּדוֹלָהָ יָמִִָים רַַבִִּים.

וַַתֵֵּעָָצַַר הַַמִִּלְְחָָמָָה – וַַתִִּשְְׁקֹטֹ הָָאָרֶֶץ.

המחזת סיפור החג



נספח ב

בימים ההם

תְְּמוּנָהָ שְְׁבִִיעִִית
אָז קָָרָָא יְְהוּדָָה הַַמַַּכַַּבִִּי: 

"הָָיְְתָָה לָנָוּ תְְּשׁוּעָָה גְְּדוֹלָהָ, וּמְְעַַטִִּים נִִצְְּחוּ אֶֶת הָָרַַבִִּים. 
הָָבָָה נַעֲֲַלֶהֶ כֻֻּלָּנָוּ לִִירוּשָָׁלַיִִַם, וּנְְטַַהֵֵר אֶֶת בֵֵּית מִִקְְדָָּשֵֵׁינוּ".

וַַיָּבָוֹאוּ לִִירוּשָָׁלַיִִַם, וְְהִִנֵּהֵ שַַׁעֲֲרֵֵי הַַבַַּיִִת עֲֲקוּרִִים מִִצִִּירֵֵיהֶֶם; בַַּחֲֲצֵֵרוֹת – עֲֲשָָׂבִִים וּשְְׁמָָמָָה,
וְְהַַמִִּזְְבֵֵּחַַ הָָרוּס – וְְעָָלָיָו נִִצָָּב הַַפֶֶּסֶֶל.

וַַיִִּתְְאַסְְּפוּ כָָּל הָָעָָם יַחַַַד לְְתַַקֵֵּן וּלְְחַַדֵֵּשׁ אֶֶת בֵֵּית הַַמִִּקְְדָָּשׁ הֶֶחָָרֵֵב: ]נציגים/תו מהעם מוארים/תו[:
עָָרִִים!" ְ "אֲֲנִִי אֲֲתַַקֵֵּן אֶֶת הַַשְּׁ�

"אֲֲנִִי אֶֶעֱֱקֹרֹ אֶֶת הָָעֲֲשָָׂבִִים!"  
"אֲֲנִִי אֲֲנַקֶֶַּה אֶֶת הָָרְְצָָפוֹת!"  	

"וַַאֲֲנִִי אֶֶצְְבַַּע אֶֶת הַַחַַלּוֹנוֹת!" 		 

בִִילִִים, ְ עָָרִִים וְְהַַכְְּתָָלִִים הַַהֲֲרוּסִִים, עָָקְְרוּ אֶֶת הָָעֲֲשָָׂבִִים מִִן הַַחֲֲצֵֵרוֹת וְְהַַשְּׁ� ְ הִִתְְקִִינוּ אֶֶת הַַשְּׁ�
נוּא נִִפְְּצוּ לִִרְְסִִיסִִים.  ָ וְְאֶֶת הַַפֶֶּסֶֶל הַַשָּׂ�

]לוכם/ן עצבמים/תו תולועפ תיקון בצויעה. ניתן לשבל קעט תנעוה עם זומיקה אתמימה[

וְְכַַאֲֲשֶֶׁר הָָיָהָ בֵֵּית הַַמִִּקְְדָָּשׁ נָקִִָי, מְְצֻֻחְְצָָח וְְטָָהוֹר – 
וּאוֹת עַַל הֶֶהָָרִִים הַַגְְּבוֹהִִים, לְְהוֹדִִיעַַ בָָּעָָם עַַל הַַנִִּצָָּחוֹן הַַגָָּדוֹל. הֶֶעֱֱלוּ מַַׂשּׂ

תְְּמוּנָהָ שְְׁמִִינִִית
לְְאַחַַר הַַדְְּבָָרִִים הָָאֵֵלֶּהֶ – וַַיְְבַַקְְּשׁוּ לְְהַַדְְלִִיק אֶֶת מְְנוֹרַַת הַַזָָּהָָב – וְְהִִנֵּהֵ הִִיא אֵֵינֶנֶָּהָ. 

וַַיִִּמָָּצְְאוּ רַַק שְְׁמוֹנָהָ קָָנִִים אֲֲפֹרִִֹים, וַַיְְבַַקְְּשׁוּ לְְהַַדְְלִִיק בָָּהֶֶם אֶֶת הַַנֵּרֵוֹת.
וַַיִִּגְְּשׁוּ לִִיהוּדָָה וַַיֹּאֹמְְרוּ:

מֶֶן נִִשְְׁפַַּךְ.“ ֶ ”לֹאֹ נוּכַַל לְְהַַדְְלִִיק אֶֶת הַַנֵּרֵוֹת. הַַכַַּדִִּים נֻֻפְְּצוּ וְְהַַשֶּׁ�
”חִִפַַּשְְׂנוּ בְְּכָָל קֶֶרֶֶן זָָוִִית, וְְאֵֵין שֶֶׁמֶֶן עִִם חוֹתַַם הַַכֹּהֵֵֹן. מַַה נַעֲֲַשָָׂה?“

וְְהִִנֵּהֵ מָָצָָא יוֹחָָנָןָ... וַַיֹּמֶֶאר:
מָָ“צָָתִִאי כַַּד קָָטָָן! מְְעַַט שֶֶׁמֶֶן נִִמְְצָָא! נַדְְַלִִיק שְְׁמוֹנָהָ נֵרֵוֹת לְְיוֹם אֶֶחָָד!”

מֶֶן וְְיַעֲֲַלֶהֶ אֵֵשׁ בִִּפְְתִִילִִים. ֶ וַַיִִּצֹקֹ יְְהוּדָָה אֶֶת הַַשֶּׁ�
מֶֶן הַַמּוּעָָט דּוֹלֵקֵ וְְהוֹלֵךְֵ שְְׁמוֹנָהָ יָמִִָים וּשְְׁמוֹנָהָ לֵיֵלוֹת. ֶ נַעֲֲַשָָׂה לָהֶֶָם נֵסֵ – וְְהָָיָהָ הַַשֶּׁ�

וְְהָָיָהָ הָָאוֹר הַַזּוֹהֵֵר יוֹצֵֵא מִִן הַַהֵֵיכָָל, נִִרְְאֶֶה לְְמֶֶרְְחַַקִִּים, סֶֶמֶֶל לְְנִִפְְלָאָוֹת.

תְְּמוּנָהָ תְְּשִִׁיעִִית
מֵֵאָז, מִִדֵֵּי שָָׁנָהָ בְְּשָָׁנָהָ מַַדְְלִִיקִִים הַַיְְּהוּדִִים נֵרֵוֹת חֲֲנֻֻכָָּה ]לחלק תא השורתו בין התלמיד��[:

מֶֶן!" ֶ "וּלְְזֵֵכֶֶר נֵסֵ כד־הַַשֶּׁ�
"לְְזֵֵכֶֶר חֲֲנֻֻכַַּת בֵֵּית מִִקְְדָָּשֵֵׁנוּ!"

"לְְזֵֵכֶֶר הַַגְְּבוּרוֹת וְְהַַנִִּצְְחוֹנוֹת!"
"וְְגַַם אָנוּ מַַדְְלִִיקִִים אֶֶת הַַחֲֲנֻֻכִִּיָּהָ, וּמוֹסִִיפִִים/וֹת נֵרֵ בְְּכָָל יוֹם, עַַד אֲֲשֶֶׁר עוֹלִִים בָָּהּ שְְׁמוֹנָהָ אוֹרוֹת!" 
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אוֹר בִִּקְְצֵֵה הַַמִִּנְְהָָרָָה 
סֵֵמֶֶל לְְתִִקְְוָָה וּלְְמַַשֵֵּׁהוּ טוֹב שֶֶׁיִִּתְְרַַחֵֵשׁ 

וְְיִצְְמַַח מִִתּוֹךְְ מַַשְְׁבֵֵּר וּכְְאֵֵב גָָּדוֹל.

בִִּמְְהִִירוּת הָָאוֹר  
בִִּמְְהִִירוּת רַַבָָּה, הֲֲכִִי מַַהֵֵר שֶֶׁאֶֶפְְשָָׁר.

יָָצָָא לָָאוֹר  
נֶֶחֱֱשַַׂף, הִִתְְגַַּלָָּה אוֹ הִִתְְפַַּרְְסֵֵם. 

לְְדֻֻגְְמָָה, סֵֵפֶֶר שֶֶׁהֻֻדְְפַַּס לָָרִִאשׁוֹנָָה.

הַַמָָּאוֹר הַַגָָּדוֹל  
בִִּטּוּי נִִרְְדָָּף לַַמִִּלִִּים שֶֶׁ‘מֶֶשׁ’ וְְ’חַַמָָּה’. 

הַַמָָּקוֹר שֶֶׁל הָָאוֹר בַַּטֶֶּבַַע.

מְְאוֹר פָָּנִִים  
תֵֵּאוּר לְְקַַבָָּלַַת פְְּנֵֵי אָדָָם בַַּחֲֲבִִיבוּת, 

בְְּאֹפֶֶֹן נָָעִִים וּמַַזְְמִִין.

עִִם אוֹר רִִאשׁוֹן
עִִם שַַׁחַַר, כְְּשֶֶׁהַַבֹּקֶֶֹר מַַתְְחִִיל לַַעֲֲלוֹת.

חִִפֵֵּשׂ בְְּנֵֵרוֹת 
עָָשָָׂה מַַאֲֲמַַצִִּים גְְּדוֹלִִים כְְּדֵֵי לִִמְְצֹאֹ 

מַַשֶֶּׁהוּ.

תַַּחֲֲנָָה ח - נִִיבִִים וּבִִטּוּיִים בְְּפַַּנְְטוֹמִִימָָה

אוֹר אָדוֹם  
צֶֶבַַע הָָאוֹר בָָּרַַמְְזוֹר כְְּשֶֶׁאָסוּר לִִנְְסֹעַַֹ 

.אוֹ לַַעֲֲבֹרֹ. סֵֵמֶֶל לַַגְְּבוּל שֶֶׁאָסוּר לַַעֲֲבֹרֹ

עזרים למשחק

נספח ד

בזמן הזה
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